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ATA Nº3/2021/CEPE/IFSULDEMINAS

Ata da Reunião do Colegiado de Ensino,

Pesquisa e Extensão (CEPE) do Instituto

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do

Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS),

realizada em 19 de março de 2021.

Aos dezenove (19) dias do mês de março de dois mil e vinte e um, com início às oito horas
e transmitida via webconferência (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/sindynara-
ferreira), reuniram-se os membros do Colegiado de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) do
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS),
para reunião ordinária, sob a Presidência da Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação, Prof.ª Sindynara Ferreira. A pauta foi encaminhada com antecedência aos
membros sendo a seguinte ordem do dia: 1) Nomeação de secretário(a) do CEPE; 2)

Apreciação da ata do dia 25/11/2020; 3) Apreciação da ata do dia 18/12/2020; 4)

Criação do curso Lato sensu em Gestão Estratégica em Saúde do Campus

Machado; 5) Reformulação da Resolução n. 108/2018 - Regimento da Câmara de

Pesquisa, Pós-graduação e Inovação (CAPEPI); 6) Calendários acadêmicos dos

Campi do IFSULDEMINAS; 7) GT - Diretrizes da Educação Profissional e

Tecnológica; 8) Expedientes. Estavam presentes: Sindynara Ferreira (Pró-reitora de
Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação), Cleber Ávila Barbosa (Pró-Reitoria de Extensão),
Giovane José da Silva (Pró-Reitoria de Ensino), Antônio do Nascimento Gomes
(Inconfidentes), Carlos Cezar da Silva (Inconfidentes), Eneida Sales Noronha (Inconfidentes),
Karen Eduarda Barbosa (Inconfidentes), Flávia de Floriani Pozza Rebello (Inconfidentes),
Letícia Gomes de Morais Amaral  (Machado), Maria do Socorro Martinho Coelho  (Machado),
Nivaldo Bragion  (Machado),Carlos Alberto Machado Carvalho (Muzambinho), Tânia
Gonçalves Bueno da Silva (Muzambinho), Raphael Nogueira Rezende (Muzambinho), Thomé
Simpliciano Almeida  (Passos), Clayton Silva Mendes (Passos), Rafaiele Cristina Vicente da
Silva (Passos), Andréa Cristina Alves (Passos), Silvio Boccia Pinto de Oliveira Sá (Poços de
Caldas), Felippe Augusto Teixeira (Poços de Caldas), Vagno Emygdio Machado Dias (Poços
de Caldas), Vanessa Moreira Giarola (Poços de Caldas), Marcio Boer Ribeiro (Pouso Alegre),
Cybele Maria dos Santos Martins (Pouso Alegre), Maria Cecília Rodrigues Simões Ortigara
(Pouso Alegre), Samuel Santos de Souza Pinto (Pouso Alegre), Gabriel Amato Bruno de Lima
(Três Corações), Paula Magda da Silva Roma (Três Corações), Bruno Amarante Couto
Rezende (Três Corações), Andresa Fabiana Batista Guimarães (Carmo de Minas), Esther
Brandão de Souza Batista (Carmo de Minas), Simea Paula de Carvalho Ceballos (Carmo de
Minas), e contou com a participação dos servidores convidados  Mateus dos Santos, João
Paulo Rezende, Bruna Bárbara Santos Bordini, Pedro Luiz Costa Carvalho, Marcos Roberto
Cândido. A Presidente, Sindynara Ferreira, agradeceu a presença de todos e declarou
aberta a reunião. Em seguida, o senhor reitor Marcelo  Bregagnoli, cumprimentou os
presentes e frisou a importância da atuação do Colegiado e demais instâncias. Dando
sequência, a professora Sindynara pediu autorização aos membros para inclusão dos itens:
Resolução nº35/2020 – para um artigo que tratava sobre Trabalho de Conclusão de Curso
(TCC), e Resolução nº 100/2021 – que trata do regimento do Comitê de Ética em Pesquisa
com Seres Humanos (CEP), o que foi aprovado por todos. Dessa forma, foi dado início a
pauta do dia sendo 1) Nomeação de secretário(a) do CEPE, a professora Sindynara
abriu para a manifestações voluntárias sendo que a representante discente, Rafaiele
Cristina Vicente da Silva, do Campus Passos se disponibilizou. Não havendo contrariedade
foi aberta a votação. Por unanimidade segue aprovada a nomeação de Rafaiele Cristina



Vicente da Silva à secretaria do CEPE. Assim passou-se para o item da pauta de número 2)

Apreciação da ata do dia 25/11/2020 e 3) Apreciação da ata do dia 18/12/2020; a
professora Sindynara perguntou se alguém desejava contribuir com sugestões e correções
quanto aos dizeres na ATA. Não houve manifestações e foi aberta a votação. Ambas foram
aprovadas com 19 (dezenove) aprovações, nenhuma reprovação, e 4 (quatro) abstenções.
Assim, passou-se para o item da pauta de número 4) Criação do curso Lato sensu em

Gestão Estratégica em Saúde do Campus Machado; ficou instituído como grupo de
trabalho (GT) os membros do Campus Muzambinho, com parecer favorável. Os presentes
Carlos Alberto Machado Carvalho e Letícia Gomes de Morais Amaral discorreram sobre os
assuntos pertinentes ao curso. Em seguida, foi aberta a votação. O curso foi aprovado com
23 (vinte e três) aprovações, nenhuma reprovação e 2 (duas) abstenções. Dando sequência,
a pauta de número 5) Reformulação da Resolução nº 108/2018 - Regimento

da Câmara de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação (CAPEPI); a professora Sindynara
explicou que seriam feitas as seguintes alterações; 1) Inclusão de Diretores de Pesquisa e
Inovação, retorno dos Coordenadores dos ELITTs - um de cada campi -, e quanto aos
discentes acertou-se deixar sem presença obrigatória, ou seja, não entrará no cômputo do
quórum da Câmara. 2) Em relação ao artigo 2º da Resolução, Vagno Emygdio Machado Dias
propôs a seguinte alteração: um representante docente e TAE de cada campus, tendo sua
proposição votada. Com 12 (doze) aprovações, 6 (seis) reprovações e 6 (seis) abstenções.

Entretanto, Andresa Fabiana Batista Guimarães solicitou nova abertura de votação com
apoio de Cybele Maria dos Santos Martins. Foi votada a abertura de nova discussão. Com 14
(quatorze) votos favoráveis, nenhuma reprovação e 9 (nove) abstenções. Desse modo, foi
aberta a palavra para novas considerações a respeito da proposição; manifestaram-se os
presentes: Cybele Maria dos Santos Martins, Antônio do Nascimento Gomes, Andresa
Fabiana Batista Guimarães,  Silvio Boccia Pinto de Oliveira Sá, Carlos Alberto Machado
Carvalho, Vagno Emygdio Machado Dias, Nivaldo Bragion, Tânia Gonçalves Bueno da Silva e
por fim  Carlos Alberto Machado Carvalho, novamente.  Após as considerações feitas por
cada um, foi votada a seguinte proposição: incluir um docente, TAE e um Stricto sensu.
Com 15 (quinze) votos favoráveis, 5 (cinco) reprovações e 4 (quatro) abstenções. Por
conseguinte, foi votado os seguintes parâmetros a respeito dos termos acima: um
representante docente, TAE e um Stricto sensu de cada campus, com 5 (cinco) votos
favoráveis, um membro docente, TAE e um Stricto sensu representando todos os campi,
com 7 (sete) votos favoráveis; dois membros docentes, TAE e dois Stricto sensu
representando todos os campi, com nove (9) votos favoráveis; quatro (4) abstenções. Dadas
essas modificações foi aprovado o artigo 2º com: 19 (dezenove) aprovações, 1 (uma)
reprovação e 3 (três) abstenções, passando o texto a ficar com a inclusão de dois docentes
efetivos, e em efetivo exercício, envolvidos em projetos de pesquisa, eleitos
institucionalmente, sendo de campus distintos; dois técnico-administrativos efetivos, e em
efetivo exercício, eleitos institucionalmente, sendo de campus distintos; e dois
Coordenadores de cursos Stricto sensu ou seu representante. 3) Foi incluído, também, o
parágrafo terceiro: § 3º Os membros da CAPEPI identificados no inciso IX e X do caput deste
artigo serão escolhidos pelos seus pares, por meio de eleição institucional, em edital
próprio e terão mandato de 2 (dois) anos, sendo permitida a recondução. Os respectivos
suplentes poderão ser de diferentes campi e será seguida a listagem de classificação. 4) No
artigo 7º foi aprovado o seguinte texto: submeter a ata da reunião anterior à aprovação,
dar conhecimento à Câmara de toda matéria recebida, submeter à votação as matérias
sujeitas e divulgar o resultado; assinar os pareceres junto ao secretário(a). 5) Houve,
também, uma modificação quanto ao voto de minerva: O(A) Presidente da Câmara poderá
atuar como relator e não terá voto em todas as matérias, somente o de minerva. 6) Quanto
ao artigo 8º, Carlos Alberto relatou sua sugestão sobre ter o quórum formado após 15
minutos. Sendo feita a votação o resultado foi:  sem quórum mínimo 3 (três), com quórum 
17 dezessete e 5 (cinco) abstenções. Com o parecer em vista a sugestão posterior vinda de
Carlos Alberto foi de: após 15 minutos quórum mínimo de 40%. Não havendo outras
sugestões foi aberta a votação. A nova redação foi aprovada com 23 aprovações, 1
reprovação e uma abstenção. O texto passou a ser: § 4º Após quinze minutos da hora
estabelecida para o seu início, a reunião poderá ocorrer com quórum mínimo de 40%,
seguindo a pauta do dia, com as deliberações com os membros presentes. 7) Em se
tratando do Art. 11 foi aprovado o seguinte texto: Em casos esporádicos, a consulta e a
deliberação das matérias serão realizadas via e-mail pelos membros da CAPEPI. Finalmente,
colocou-se a reformulação da Resolução 108/2018 para votação e com 21 (vinte e um)
votos favoráveis, nenhuma reprovação e 2 (duas) abstenções, foi aprovada. Dando
continuidade aos trabalhos, passou-se a discussão sobre 6) Calendários acadêmicos dos



Campi do IFSULDEMINAS; o Campus Passos foi o primeiro a ser votado, não havendo
sugestões para alteração obteve-se 20 (vinte) aprovações, nenhuma reprovação e 1 (uma)
abstenção. Seguido do calendário Campus Muzambinho, sobre o qual prof. Carlos Alberto
propôs algumas alterações, que lhe foram solicitadas pelo professor Marcos, Diretor de
Ensino do Campus que, também presente na reunião, confirmou tais solicitações, sendo por
fim, aprovado com 22 (vinte e duas) aprovações, nenhuma reprovação e  1 (uma)
abstenção. Por conseguinte, votou-se o calendário do Campus Poços de Caldas, com 27
(vinte e sete) aprovações, nenhuma reprovação e nenhuma abstenção. Seguiu-se pelo
Campus Avançado Carmo de Minas, com 26 (vinte e seis) aprovações, nenhuma reprovação
e nenhuma abstenção. Tratando-se do calendário Campus Pouso Alegre, a professora
Sindynara solicitou modificação das datas de matrícula que recebeu do Diretor Alexandre,
em disciplinas de dependência lançada no calendário apresentado na Câmara de Ensino
(CAMEN), de 23 a 26 de março, para 26 a 31 de março, sendo esta modificação aprovada
com  23 (vinte e três) votos favoráveis, nenhuma reprovação e 2 (duas)  abstenções, de
modo que o calendário final foi votado com 23 (vinte e três) aprovações, nenhuma
reprovação e 2 (duas) abstenções. A respeito do Campus Machado, o Diretor Pedro Luiz
Costa Carvalho falou que foi decidido em reunião de professores, juntar os calendários dos
‘’Ingressantes Técnicos Subsequentes e Integrados’’, com o calendário dos ‘’Veteranos’’, de
modo que facilitará a operacionalização no SUAP e divulgação aos alunos, sendo que o
calendário de ‘’Ingressantes Superior’’, permanece. A modificação foi votada com 22 (vinte
e duas) aprovações, 1 (uma) reprovação e 2 (duas) abstenções. Finalmente votou-se o
calendário final com 24 (vinte e quatro) aprovações, nenhuma reprovação e 2 (duas)
abstenções. Decorreu a votação do calendário do Campus Inconfidentes; o Diretor João
Paulo Rezende propôs alterações que foram aprovadas com 22 (vinte e dois) votos
favoráveis, nenhuma reprovação e 2 (duas) abstenções, assim, o calendário foi votado com
24 vinte e (quatro) aprovações, nenhuma reprovação e 1 (uma) abstenção. Finalmente,
sobre o calendário Campus Avançado Três Corações, o Diretor Bruno Amarante sugeriu
alterações que foram aprovadas com 19 (dezenove)  votos favoráveis, 1 (uma) reprovação,
e 2 (duas) abstenções, consecutivamente a aprovação do calendário com 23 (vinte e três)
aprovações, nenhuma reprovação e três (3) abstenções, sendo então, todos os calendários
das unidades do IFSULDEMINAS foram aprovados. Seguiu-se tratando da pauta de número
7) GT- Diretrizes da Educação Profissional e Tecnológica, em que o Pró-Reitor de
Ensino, Giovane Silva, fez suas considerações e em seguida foi aberto à fala dos demais,
sendo que, se manifestaram: Eneida Sales, Vagno Emygdio, Vanessa Moreira e Carlos
Alberto. Foi proposto por Vagno Emygdio a inclusão de membros no GT, sendo 1 (um) TAE
da educação, preferencialmente um pedagogo, 1 (um) discente e 1  (um) do ProfEPT,
ficando a votação com 18 (dezoito) votos favoráveis, 4 (quatro) reprovações e 1(uma)
abstenção. O GT, por fim, foi aprovado com 23 (vinte e três) votos favoráveis, nenhuma
reprovação e 2 (duas) abstenções. Dando continuidade a reunião, foi colocado em
discussão o item 8) TCC Lato sensu - Capítulo XIV da Resolução do Conselho

Superior nº 35/2020, quanto ao trabalho de conclusão de curso (TCC).  Foi sugerido  a
mudança do termo “professor”, para "servidor'’, de modo a ampliar as possibilidades de
orientação. O texto final será: O texto será: Art. 47. O TCC será obrigatório, com previsão
de término para o último módulo do curso e após ter sido aprovado em todas as disciplinas,
sob a orientação de um servidor da instituição ou convidado externo à instituição, com
titulação mínima de mestre e deverá ser aprovado por uma banca. Sendo aprovado  com
22 (vinte e dois) votos favoráveis, 1 (uma) reprovação e nenhuma abstenção. Procedeu ao
item 9) Expedientes. a) Nova Resolução do Comitê de Ética em Pesquisa com Seres
Humanos (CEP), Resolução nº 100/2021, a Coordenação do CEP solicitou a modificação
entre os membros do colegiado em virtude de uma demanda para a renovação perante a
CONEP. A reformulação foi encaminhada para ad referendum. Todos tiveram ciência. b)

Edital de vagas remanescentes da UNIFEI: foi aprovado o edital de vagas remanescentes
(09 vagas) para servidores do IFSULDEMINAS e f o i solicitado ajuda na divulgação e
incentivo.  Todos tiveram ciência . c) Ofício nº 05/2021/PROEN/IFSULDEMINAS já com
algumas datas de reuniões do CEPE, 14/07 e 10/11. Também comentou sobre os modelos
de documentos para visita in loco e parecer de GT.  Todos tiveram ciência. d) Silvio apontou
sobre compartilhamento do drive. Ficou deliberado que o drive da PPPI não será liberado,
assim terão que fazer uma cópia para ser aberta ao público. Quando o documento for
sigiloso, será colocado a informação na frente do item de pauta. A profa. Sindynara relatou
a importância de enviar a documentação para toda a comunidade dando visibilidade ao que
está sendo tratado e oportunidade para toda comunidade poder opinar sobre as temáticas.
Quanto mais tivermos participação melhor, para termos sempre uma construção coletiva.




	Documento assinado eletronicamente por:

